

Napirenden:

A lakásépítés gyorsítása

A tavalyi év végén operatív bizottság alakult Csongrád megyében, hogy bizottsága az állami lakásépítés tervszerű végrehajtását, az egészségügyi, kereskedelmi, kulturális, szociális létesítmények megvalósítását. A bizottság, melyben az érdekelt beruházók, tervezők és kivitelezők, az MSZMP megyei és Szeged városi bizottságainak képviselői vesznek részt, negyedévenként ül össze, hogy megvizsgálja, milyen ütemben halad a tervezés, előkészítés, építés.

Az operatív bizottság tegnapi, csütörtöki ülésén. Bércei Gyula, a megyei tanács terosztályának vezetője, a bizottság elnöke foglalta össze, hogy tavasz óta milyen újabb elmaradásra figyeltek fel a beruházó, illetve kivitelező vállalatok. Különösen fontos lenne, hogy a lakótelepi, — odesszai, tarjáni, fel-sővárosi — építkezésekhez időben átadják a munkaterületet a DÉLEG-nek.

A bizottság legközelebb október elején ül össze.

A mongol miniszter vízügyi megbeszélései

Látogatás az épülő szegedi rakpartnál

Barudordzsín Barsz, a Mongol Népköztársaság Szegeden tartózkodó vízgazdálkodási minisztere tegnap délután meglátogatta a szegedi rakpartépítés munkálatait Simády Bélának, az ATIVIZIG igazgatójának és Kardos Imrénnek, igazgatóhelyettesnek a kíséretében. A közúti híd előtt horgonyzó Lüdvár nevű tanyahajó szalonjában Török Imre György mérnök, a szegedi szakaszmérnökség vezetője fogadta a vendéget és kíséretét, majd bemutatta a partfal korszerűsítésének modelljét, és részletes tájékoztatást adott a több évre tervezett építkezés menetéről, műszaki megoldásairól.

Lapunk munkatársának kérdésére a mongol vízgazdálkodás minisztere elmondta, hogy családjával együtt két hétig hazánkban tölti szabadságát, amelyet arra is felhasznál, hogy megismerkedjék a hazánkban folyó vízügyi építkezésekkel, továbbá az öntözéses gazdálkodással, általában vízügyi, vízvédelmi kérdésekkel. Tájékoztatókat folytat magyar és mongol vízügyi együttműködésről, amely immár közel két évtizedes gyümölcsöző. A jövő évre szóló műszaki-tudományos együttműködés



A mongol minisztert — baloldalt középen — üdvözli Török Imre György, a szegedi szakaszmérnökség vezetője

kérdéseit is megvitatják a két ország között, s újabb öt évre szóló együttműködés feltételeit készítik elő.

Barudordzsín Barsz hangsúlyozta, hogy a magyar vízgazdálkodás igen magas színvonalú, hazája pedig jól ismeri a magyar vízkutatás fejlettségét, hiszen szakem-

bereink Mongóliában eddig is nagy segítséget nyújtottak: száraz, sivatagos területeken vizet fakasztottak az öntözéses gazdálkodáshoz. A mongol vízgazdálkodási miniszter azt is hangsúlyozta, hogy hazánkat kérték fel a Mongol Népköztársaság távlati vízgazdálkodásának tervezésére, továbbá vízvédelmi tervek kidolgozására.

A miniszter délután Simády Bélának és Kardos Imrénnek a kíséretében meglátogatta az ATIVIZIG tápéi gépüzemét, majd Csongrádra utazott, az ATIVIZIG előregyártó üzemébe. Fogadta a mongol vendéget dr. Varga József, Csongrád város tanácsának elnöke, aki tájékoztatta a város általános fejlődéséről.

A minisztervendég több napos szegedi, Csongrád megyei programját befejezve ma, pénteken visszautazik Budapestre.

M. I.

E. F.

A fogyasztók érdekében

Munkaszervezők konferenciája a DÉGÁZ-nál

Az ország öt gázszolgáltató vállalatának: a szegedinek, a hajdúszoboszlóinak, a győrieknek, a nagykanizsainak és a pécsinek szervezési szakemberei 9-én és 10-én kétnapos konferencián vesznek részt Szegeden. Az Országos Köölaj és Gázipari Tröszt szervezési osztálya által rendezett értekezleten az évente több mint 2 milliárd forint termelési értékkel dolgozó szolgáltató üzemek életében, gazdálkodásában fontos szervezési kérdésekről tanácskoznak. Arról, hogy a vállalatok szervezési színvonalát milyen módon, miként lehessen értékelni.

A kérdés csak az első pillanatban tűnik elméletinek. Hiszen nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy az említett szolgáltató üzemek végre kidolgozzák az egységes rendszert, amellyel saját tevékenységüket könnyűszerrel, és nagy pontossággal ellenőrizhetik. A vállalatok szervezési osztályain egy esztendő óta foglalkoznak ezzel; a kidolgozott javaslatokat most összegzik. Döntenek arról, hogy milyen legyen az a terv, amelyet a konferencia az OKGT illetékesei elé terjeszt. Ennek alapján ugyanis vezérigazgatói utasítás rendel el kötelező használatát 1973. december 31-től, s segítségével értékelik a vállalatok szervezetszintjét. Amint a konferencián kiderült, hét vállalati tevékenységet — a műszaki fejlesztési, az állóeszköz, az anyagi-műszaki-ellátási, a munkaerő- és bérigazgatási, a termelési és szolgáltatási, a pénzgazdálkodási és igazgatási tevékenységet — 60 mutató

alapján lehet majd elbírálni.

A szervezetszint színvonal újraszűrt értékelésének nagy előnye, hogy a szolgáltatást lényegesen jobban figyelemmel kísérhető, állandóan összehasonlítható a különböző vállalatok eredményei, s ebből — egymás jó, vagy rossz tapasztalatainak ismeretében — helyes következtetések vonhatók le. Az újfajta értékelés segítséget nyújt az Országos Köölaj és Gázipari Trösztnek ahhoz, hogy anyagi eszközeit célszerűbben és az igényeknek megfelelően ossza el, ugyanakkor kedvezőbb döntéseket hozhasson. Előmozdítja az új rendszer a vállalatok belüli jobb anyagi ösztönzési eljárások alkalmazását.

De nem szabad megfeledkezni egyéb hasznáról sem. Például arról, hogy a mutatórendszerek kidolgozása egyik előfeltétele a későbbi korszerű számítástechnikai ügyvitelnek. A DÉGÁZ például egy tudományos kutatóintézetet bízott meg azzal, hogy 1975-ig tevékenységét programozhatóvá, gépi adatfeldolgozásra alkalmassá tegye. Hamarosan, ennek első eredményeként a számlázást, a fogyasztók gázfelhasználását már számítógépes módszerrel dolgozzák fel. Lehetőség nyílik arra is, hogy a szegedi gázhálózatot gyorsabban ellenőrizzék, felújítását gazdaságosabban, tervszerűbben oldják meg. A módszert a győri gázszolgáltatónál is hasznosítani kívánják.

Kétségtelen, a szervezési tennivalókkal foglalkozó konferencia elsősorban az öt

gázszolgáltató befűgye; munkájuk gazdaságosabbá tételére hívták össze. De ezzel az a vállalati munka lesz jobb, amellyel a fogyasztók nap mint nap találkozhatnak — saját otthonukban.

Szeptember 2-án:

Árpád-émlékünnep Pustaszerezen

Hosszú évek hagyományait követve rendezik idén is a pusztaszeri Árpád-émlékünnepséget szeptember első vasárnapján — határozottak el tegnap délelőtt Sövényházán, a községi tanácsnál tartott előkészítő megbeszélésen. Az előkészítésben és lebonyolításban érdekelt szervek képviselői megvitaták és elfogadták az ünnepség részletes programját.

A szeptember 2-í egész napos ünnepség középpontjában most is a délelőtt 10 óra körül kezdődő politikai nagygyűlés áll. Az itt elhangzó szavazatok már utalnak a nagygyűlést követő kulturális műsor alapjainak. A pusztaszeri Árpád-émlékünnepséget a megyei módszertani központ szervezte műsort a Petőfi-év jegyében állították össze; a XIX. század zenéje, költészet, dokumentumai és táncok szövik át. Fiatalok, többségükben középkorúak diákok a műsor szereplői, a csongrádi és a vásárhelyi gimnázium tanulói mellett a szentesiek diákszínpadá szerepel majd közel félórás irodalmi összeállítással, Petőfi-émlékező.

Népes közönség várható most is az ünnepségre, természetesen a környékbeli községek lakói, és üzemi dolgozók részvételével munkás-paraszti találkozóvá szélesedik a hagyományos ünnep.

Várható, hogy Bács megye közel eső falvaiból is érkeznek vendégek. A Volán külön buszjáratokat indít, az Autóklub pedig túrát szervez a pusztaszeri emlékműhöz.

Szeged, szeptember 7:

Megyei békekonferencia

Tegnap délelőtti szegedi ülésén a Hazafias Népfrent megyei elnöksége mellett működő béke és barátsági operatív bizottság megvitatta a VIII. Magyar Békekonferencia és a megyei békekonferencia előkészítésével kapcsolatos feladatokat, majd elfogadta az ezekkel kapcsolatos munkatervet.

Dr. Szilágyi Júliának, a bizottság elnökének megnyitóját után Hódi Istvánné, a Hazafias Népfrent megyei titkárságának munkatársa ismertette a békekonferenciával és a megyei békekonferenciával kapcsolatos feladatokat. Elmondta, hogy az Országos Békekonferencia szeptember 20-21-re hívta össze a VIII. Magyar Békekonferenciát a Parlament kongresszusi termébe. A kongresszus állást foglal a nemzetközi helyzet és a nemzetközi békekonferencia legfontosabb kérdéseiben, összegezi a békekonferenciának a legutóbbi 1969. október 4-5-én tartott VII. békekonferenciától elért fejlődés tapasztalatait. Külön

Ideológiai feladatok a pártszervezetben

Gyakorlati tapasztalatok tanúsítják a gazdaság és ideológia, politika és ideológia, kommunista nevelés és ideológia elválaszthatatlan egységét a pártalapszervezeti munkában is. A pártszervezeteknek nemcsak kötelességük, hanem többnyire a lehetőségeik és képességeik is adottak, hogy tevékenyen hozzájáruljanak a marxizmus-leninizmus elsajátításához, alkotó alkalmazásához, egységének és tisztaságának védelméhez, a kommunista pártok külső szocialista szemléletű neveléséhez. Egy szóval: a hatékony ideológiai tevékenységhez.

Nincs olyan alapszervezet, amely ne járulhatna hozzá tagjai marxista műveltségének gyarapításához. Hiszen itt kezdeményezik a tanulást, tesznek javaslatot a felsőbb szervek által kiválasztottak iskoláztatására. Az alapszervezet dönt, kiket vonnak be a pártoktatásba hallgatóként, illetve propagandistaként. Itt dől el, kapnak-e „tesztet” megbízatást a magasabb politikai végzettségűek, és hogy a választások alkalmával ezek bekerülnek-e a vezetőségbe. Mindez pedig fontos ideológiai tevékenység.

Kézzelfogható ideológiai feladat az is, hogy a pártszervezetek következetesen ellenőrizzék a vállalati, intézményi oktatási tervek, az ezekben rögzített politikai képzési programok megvalósítását.

Ennek alapján időszerű, hogy a most következő oktatási évad előkészítésében nagy figyelmet fordítsanak az alapszervezet titkárságának, vezetőségi tagjainak, a tömegszervezetek irányítóinak, az üzemek, vállalatok, intézmények felső- és középszintű vezetőinek intenzívebb politikai képzésére.

A pártalapszervezetek ideológiai teendője, hogy a propagandisták munkájukhoz megkapják az összes lehetséges információt. Itt kell törődni azzal is, hogy mielőbb szeressék meg a munkájukhoz nélkülözhetetlen pedagógiai-módszertani felkészültséget: ne csupán „ismeretközlők” legyenek, hanem rendszeres nevelő hatást gyakoroljanak rájuk bizottakra, egész környezetükre.

Bizonyos kispolgári tünetek láttán kifejezetten alapszervezeti ideológiai feladat kritikussá tenni a párttagságot a kispolgári életvitel, izlés elleni harcban. Nem elég ezeket a jelenségeket általánosságban elmarasztalni, vagy tünetileg kezelni, hanem alkalmanként, konkrét tények, esetek, megnyilvánulások kapcsán szükséges fellépni az áradikalizmus, a közöny, a közpénzen történő „rongyázás”, a harácsolás, az elkényelmesedés, s minden effajta jelenség ellen. Halaszthatatlan feladata az alapszervezeteknek, hogy működési területüket ebből a szempontból is folyamatosan vizsgálják, s elemezzék a tapasztalatokat. A pártszervezet tagjai az ösztönös jegyében pártserűség, jószándékú elvtársi figyelmeztetéssel, kommunista bátorsággal és következetességgel — ha kell, a személyi konzekvenciák levonásával is — lépjenek fel a kispolgári tünetekkel szemben, mindenekelőtt a kommunista társakkal.

Különös figyelmet érdemel az alapszervezeti ideológiai munkában az ifjúság. Igen fontos és hasznos az ifjúsági szervezetek kommunista jellegét erősítő, az ifjúsági érzelmi nevelését szolgáló helyi megmozdulások kezdeményezése és ösztönzése.

A politikai irodalom, a különböző kiadványok, folyóiratok, a sajtó terjesztése és felhasználása ugyancsak fontos alapszervezeti feladat. Az üzemi és közművelődési könyvtárak látogatottságának növelése, az általános és szakmai műveltséget gyarapító tanfolyamok, szocialista brigádok művelődési jellegű vállalásai, s még sok más helyi teendő kötelezi a pártszervezeteket a közművelődéssel történő hatékony foglalkozásra. Kezdeményezhetik a komplex, jól összehangolt művelődési programok összeállítását és megvalósítását.

Íme, csupán néhány, az állandó jellegű feladatok közül, annak bizonyítására, hogy az ideológiai munka nem valami megfoghatatlan, misztikus dolog az alapszervezetekben, hanem a pártélet szerves része, a mindennapi munka hatékonyságának nélkülözhetetlen emelője.

Dézi Mátyas

Makó nyomában

Hagymatermő körzet, valószínűs „új Makó” alakult ki az utóbbi években Békés megyében. Kaszaper, Békéscsaba, Békéssámsón környékén bő termést hoz a vörö-

shagyma, s minősége is vetekszik a világhírű makói hagymával. Nemcsak hazai, de külföldi értékesítésre is egyre nagyobb mennyiséget küldenek.